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Р е ц е н з і ї

Рецензована монографія1 присвя-
чена дослідженню теоретичних, ме-
тодологічних і практичних положень 
оцінювання вартості підприємства та 
її зростання або втрати в контексті 
вартісно-орієнтованої концепції ме- концепції ме-
неджменту. В умовах реальної еко-
номіки вважається, що достовірний 
інтегральний показник економічної 
доданої вартості власного капіталу 
підприємства об’ємно враховує всі 
сторони діяльності підприємства, а 
також опосередковано характеризує 
його інвестиційну привабливість.

Нині з багатьох відомих практич-
них потреб, які виникли у глобально-
му фінансово-економічному середови-
щі, фундаментальними й актуальними 
стають наукові дослідження, спрямо-
вані на аналіз сучасних систем і мо-
делей економічного виміру вартісних 
параметрів господарських суб’єктів, 
удосконалення їх теоретико-концепту-
альних засад. Невизначеність на рин-
ках капіталів та інвестицій, коливан-
ня на фондових ринках, посилюють 
і без того існуючі проблемні аспекти 
сформульованих систем економічного 
оцінювання потенціалу підприємства. 
Наведене дозволяє характеризувати 
монографічну роботу І.Й. Яремка, 
виконану в контексті зазначеної те-
матики і спрямування, актуальним 
науковим дослідженням з теоретичної 
і практичної точок зору.

Націленість на прибуток і водно-
час наміри формування стратегічного 

конкурентоспроможного потенціалу 
вітчизняними підприємствами, в тому 
числі машинобудівної галузі, вкрай 
складно звести у взаємопов’язану кон-
цепцію ефективного функціонування 
будь-якого господарського суб’єкта в 
реальних фінансово-економічних умо-
вах. За цих обставин великого значен ня 
набувають результати наукових дослід-
жень, які формулюють еко номічний 
інструментарій для вар   тісного управ-
ління потенціалом підприємства. 

Визначаючи вартісно-орієнтовану 
концепцію корпоративного управління 
ефективною парадигмою сучасного ме-
неджменту, автор особливу увагу приді-
лив інформаційно-методичному інстру-
ментарію виявлення і виміру ключових 
факторів впливу на вартість капіталу 
підприємства, оцінювання ефектив-
ності функціонування підприємств за 
вартісними критеріями, капіталіза-
ції потенціалу та його позиціювання 
на ринках капіталу. З цією метою у 
монографії досліджено теоретичні і 
концептуальні засади та методологічну 
основу оцінювання сукупного капіталу 
сучасними системами виміру. 

Рецензовану монографію вирізняє 
комплексний характер та широкий 
спектр досліджуваної проблематики. 
Поєднання в одному дослідженні ши-
рокого кола проблем, пов’язаних із 
формалізованою і неформалізованою 
характеристикою сукупного капіталу 
підприємства, зумовило потребу вико-
ристання міждисциплінарних узгод-
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жень та різнопланових методів наукових 
досліджень. Високопрофесійне і вдале їх 
використання забезпечило достатньо ви-
сокий рівень монографічної роботи з точ-
ки зору фундаментальності висвітлення 
сучасних положень економічного оціню-
вання потенціалу підприємства. Незва-
жаючи на певну умоглядність окремих 
тверджень, зроблені автором висновки 
мають достатньо обґрунтований харак-
тер і можуть служити поштовхом до 
розвитку оцінних систем на базі фор-
малізованої аналітики.

Новизна монографії полягає в 
обґрунтуванні результатів критичного 
аналізу сучасних підходів та методів 
з єдиних концептуальних і методо-
логічних основ і в конструктивному 
осмисленні тенденцій розвитку кон-
цептуальних засад, які пропонується 
будувати на наведеній формалізованій 
аналітичній базі.

У науковій праці витримано ра-
ціональний паритет економічної і рин-
кової вартості, досить чітко показано 
відмінності економічного прибутку від 
інтегрального показника економічної 
доданої вартості та подана коректна 
інтер претація отриманих висновків з 
прикладними результатами, що є свід-
ченням високого наукового рівня роботи 
та її новаторського характеру. Рецензо-
вана монографія складається із трьох 
розділів, які логічно та послідовно роз-
кривають досліджувану проб лематику.

У першому розділі «Теоретичні 
засади формування вартості еконо-
мічного потенціалу підприємства та 
оцінювання його ефективності» всебіч-
но та глибоко досліджені теоретичні 
основи економічного оцінювання 
окремих видів економічних ресурсів 
і сукупного потенціалу підприємс-
тва, концептуальна спрямованість 
їх розвитку та еволюція парадигми 
«вартість підприємства». На базі 
най фун даментальніших зарубіжних і 
вітчизняних систем вартісного оціню-
вання у монографії розкрито загальні 
тенденції розвитку методологічних 

засад оцінних систем, проведено їх 
порівняльний аналіз. Дослідження 
позитивних досягнень зарубіжних 
економістів у сфері вартісного оціню-
вання, виділення здобутків та аналіз 
концептуальних, методологічних і 
методичних недоліків збагачує еконо-
мічний світогляд, розкриває позитивні 
моменти та спрямування розвитку те-
орії і практики, їх аргументацію у за-
стосуванні. У цьому розділі монографії 
проведений глибокий аналіз контексту 
категорії «економічна ефективність» 
функціонування підприємства в сучас-
них економічних умовах, а на основі 
отриманих результатів обґрунтовуєть-
ся доцільність переходу від прибутко-
вої до вартісної парадигми управління 
ефективністю капіталу вітчизняних 
машинобудівних підприємств. 

За результатами дослідження 
робиться висновок, що сучасна еко-
номічна наука і практика оцінювання 
діяльності підприємства раціонально 
запропонувала вартість капіталу та 
його зростання комплексним кри-
терієм ефективності функціонування 
економічної одиниці: максимізація 
прибутку характеризується такою, що 
носить короткостроковий орієнтир і 
з різних причин послаблює ринкову 
конкурентоспроможність компанії.

Другий розділ рецензованого ви-
дання «Концептуальні засади фор -
мування вартості економічного по-
тенціалу підприємств та його капіта-
лізація» присвячений аналізові су-
часного методичного інструментарію 
оцінювання і формування вартості 
підприємства, його індикативної скла-
дової у концептуальній основі різних 
систем виміру.

Значну увагу у монографії приділе-
но інформаційному забезпеченню (фор-
малізовані і неформалізовані показники) 
вартісного оцінювання і насамперед та-
ким її складовим, як прогнозні оцінки, 
основоположні принципи, залежність 
результатів оцінки від диспозиційного 
вибору окремих показників, їх вагове 
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значення у методиках, які розглядають-
ся. Автор глибоко проаналізував зміст 
та основні засади сучасних концепцій 
вартісно-орієнтованого менеджменту, 
методичний інструментарій, підходи 
до встановлення ключових факторів 
впливу на вартість та методологію ком-
плексної оцінки вартості економічного 
потенціалу підприємства. Доказовими 
є й зроблені висновки про надмірну 
умовність теперішньої вартості власного 
капіталу підприємства, визначену за 
методикою дисконтування майбутніх 
(очікуваних) грошових потоків, а також 
зневаження дивідендами на користь 
рекапіталізації прибутку.

Значну увагу обґрунтовано при-
ділено оцінюванню нематеріальних 
економічних ресурсів і неосяжного 
капіталу, який складає значну питому 
вагу сучасного підприємства. Дослід-
жуються можливості формалізованої 
характеристики та балансового відоб-
раження цього виду потенціалу під-
приємствами національної економіки 
на противагу узвичаєним підходам 
експертних оцінок і репрезентації 
його у звітах про інтелектуальний 
капітал. Вказуючи на залучення вели-
кої кількості умоглядних допущень у 
сучасних системах виміру інформацій-
но-інтелектуального капіталу, автор 
справедливо відзначає гіпертрофовану 
абстрактність цієї складової у загаль-
ній вартості капіталу підприємства. 
Як зауваження, тут слід відзначити 
дискусійність запропонованих автором 
підходів до оцінювання складових ін-
формаційно-інтелектуального капіталу 
та надмірну стислість розкриття про-
понованих методик для таких цілей. 

У третьому розділі «Оцінка су-
купного потенціалу та формування 
вартості машинобудівних підпри-
ємств» на основі аналізу та оцінки 
фінансово-майнового стану базових 
машинобудівних підприємств як від-
правної інформаційної бази їх вартіс-
ної характеристики, запропоновано 
комплексний підхід до формування 
їх вартості. Такій підхід дозволяє по-

новому сформулювати основоположні 
засади виміру власного капіталу віт-
чизняних підприємств.

Попри те, можна відзначити, що 
представлені в роботі емпіричні розра-
хунки здебільшого носять статичний 
характер, хоча, очевидно, авторові до-
цільно було б доповнити дослідження 
прогнозними (експертно-авторськими) 
оцінками потенціалу базових машино-
будівних підприємств.

Монографія І.Й. Яремка «Теоре-
тичні і прикладні засади формування 
вартості машинобудівних підприєм-
ств» є системним завершеним на у ко-
вим дослідженням, характеризується 
змістовністю, логічністю і чіткістю 
викладу матеріалу, широко розкри-
ває теоретичні і прикладні засади 
економічного оцінювання вартості 
підприємства. Важливість роботи 
зростає з огляду на актуальність таких 
тематичних досліджень, інформацій-
но-змістовний характер її виконан-
ня, науково-практичну цінність та 
можливість використання її окремих 
положень при розробленні національ-
ної системи економічного оцінювання 
вартості українських підприємств.

Рецензована наукова праця пог-
либлено розкриває тему та формулює 
новий підхід до концептуальних засад 
економічного оцінювання вартісних 
характеристик машинобудівного під-
приємства. Опублікована монографія 
буде корисною для науковців і прак-
тиків, а також тих, хто займається 
проблематикою вартісного виміру. 
Наведені в ній теоретичні положення 
можуть бути використані у викладанні 
фахових і професійно-орієнтованих 
дисциплін вищими навчальними за-
кладами, а впровадження розроблених 
автором рекомендацій у практичну 
діяльність машинобудівних підпри-
ємств сприятиме удосконаленню про-
цесу формування їхньої вартості.
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